13

PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR
XIV LEGISLATURA
H. CONGRESO DEL ESTADO 
[image: image1.jpg]H. CONGRESO DEL ESTADO





PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL
A C T A  
SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA 
JUEVES 12 DE NOVIEMBRE DE 2015
OFICIALÍA MAYOR
ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA DÉCIMA CUARTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA JUEVES 12 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2015, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA CIUDADANA DIPUTADA EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUEZ.
- - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTISÉIS MINUTOS DEL DÍA DE LA FECHA, CON LA ASISTENCIA DE DIECINUEVE DIPUTADOS Y INASISTENCIA JUSTIFICADA DE LA CIUDADANA DIPUTADA JULIA HONORIA DAVIS MEZA Y DEL CIUDADANO DIPUTADO EDSON JONATHAN GALLO ZAVALA, SE DIO INICIO A LA PRESENTE SESIÓN DE CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE 
O R D E N  D E L  D I A:
I.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO  ALFREDO ZAMORA GARCÍA, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
II.-
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO FRANCISCO JAVIER ARCE ARCE, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE RENOVACION SUDCALIFORNIANA.
III.-
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS LABORALES Y PREVISIÓN SOCIAL.
IV.-
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO ALFREDO ZAMORA GARCÍA, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
V.-
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO 54 Y FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO 55  DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO  DEL ESTADO DE AJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA DIANA VITORIA VON BORSTEL LUNA, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
VI.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO, QUE PRESENTA LA COMISIÓN  DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, RELATIVO A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 166 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR.
VII.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS COMISIONES UNIDAS DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA  DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS, RELATIVO A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN LA FRACCIÓN VI, DEL ARTÍCULO 1, EL ARTÍCULO 65, EL PÁRRAFO PRIMERO Y FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 66, Y LOS ARTÍCULOS 68 Y 69, Y SE ADICIONAN LOS PÁRRAFOS TERCERO Y CUARTO AL ARTÍCULO 67, TODOS A LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y SE REFORMA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 32 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTADA POR LA CIUDADANA DIPUTADA MARITZA MUÑOZ VARGAS.
VIII.-
CLAUSURA. 
- - - PREVIO A LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA A PETICIÓN DEL CIUDADANO DIPUTADO ALFREDO ZAMORA GARCÍA,  SOLICITO LA EXCLUSIÓN DEL PRIMER, CUARTO Y SEXTO PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA.- ACTO SEGUIDO SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ORDEN DEL DÍA CON LA SOLICITUD DE REFERENCIA, RESULTANDO APROBADO POR LA MAYORÍA DE LOS DIPUTADOS PRESENTES, RECORRIÉNDOSE EL ORDEN DE LOS SUBSECUENTES.- - - - - - - - - - - - -  EN CUMPLIMIENTO AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DL DÍA,  SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO FRANCISCO JAVIER ARCE ARCE, QUIEN COMO  INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE RENOVACIÓN  SUDCALIFORNIANA, DIO LECTURA DE LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO, CONSISTENTE EN LO SIGUIENTE: “ÚNICO.-  LA XIV LEGISLATURA AL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, HACE UN ATENTO LLAMADO AL COMISIONADO PRESIDENTE DEL INSTITUTO FEDERAL DE TELECOMUNICACIONES, MAESTRO GABRIEL OSWALDO CONTRERAS SALDÍVAR, PARA QUE INSTRUYA AL DIRECTOR DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES EN BAJA CALIFORNIA SUR, INGENIERO ELEAZAR GUTIÉRREZ MAGAÑA, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES GESTIONE LA AMPLIACIÓN DE NUEVAS LÍNEAS TELEFÓNICAS RESIDENCIALES, ASÍ COMO IMPULSE EL MEJORAMIENTO EN EL SERVICIO DE INTERNET POR PARTE DE LAS EMPRESAS CONCESIONARIAS QUE BRINDAN ESTOS SERVICIOS EN LAS COMUNIDADES DE BAHÍA TORTUGAS, BAHÍA ASUNCIÓN, PUNTA PRIETA, SAN HIPOLITO, LA BOCANA Y PUNTA ABREOJOS UBICADOS EN LA ZONA PACIFICO NORTE DENTRO DEL MUNICIPIO DE MULEGÉ B.C.S., DE IGUAL FORMA VERIFIQUE QUE LAS EMPRESAS QUE BRINDAN ESTOS SERVICIOS ESTÉN DANDO CUMPLIMIENTO TANTO A LAS REGLAS DE OPERACIÓN COMO A LAS LEYES EN LA MATERIA,  Y EN CASO DE ENCONTRAR ALGUNA IRREGULARIDAD SE TOMEN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA QUE SEAN SOLUCIONADAS Y EN SU CASO FINQUE LAS SANCIONES QUE CORRESPONDAN”.- SEGUIDAMENTE Y EN VIRTUD DE QUE SE TRATO DE UNA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO SE PROCEDIÓ A OTORGARLE EL TRÁMITE PARLAMENTARIO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 105, FRACCIÓN II DE NUESTRA LEY REGLAMENTARIA, REGISTRÁNDOSE LA INTERVENCIÓN DEL CIUDADANO DIPUTADO RODOLFO DAVIS OSUNA, QUIEN MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: “BUENOS DÍAS A TODOS. CON SU PERMISO, SEÑORA PRESIDENTA. AMIGAS Y AMIGOS DE LOS DIFERENTES MEDIOS DE COMUNICACIÓN AQUÍ PRESENTES; CIUDADANAS Y CIUDADANOS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN; HONORABLE ASAMBLEA: ESTAMOS AQUÍ SEGURAMENTE MUY DE ACUERDO EN APOYAR A ESTE PUNTO DE ACUERDO QUE EL AMIGO DIPUTADO JAVIER ARCE, PONE A DISPOSICIÓN DE LA HONORABLE ASAMBLEA. LA COMUNICACIÓN EN LA ACTUALIDAD ES UN MEDIO VITAL, IMPORTANTÍSIMO. POR FALTA DE ESE MEDIO DE COMUNICACIÓN HASTA LA VIDA PODEMOS PERDER, IMAGÍNENSE A DÓNDE VAN LAS COMUNICACIONES EN LA ACTUALIDAD.  AMIGAS Y AMIGOS: SEGURAMENTE QUE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS QUE EL AMIGO HOY ENUMERÓ, SON IMPORTANTÍSIMOS, LA PROPUESTA DE QUE HOY NOS COMENTA EL AMIGO DIPUTADO DE QUE HOY SUS COMUNIDADES DEL DISTRITO Y DEL MUNICIPIO DE MULEGÉ, SE VE ESTA SITUACIÓN DE LA CUAL ESTÁN CARECIENDO DE ESTA FALTA DE COMUNICACIÓN ADECUADA; YO SOLICITO A ESTA HONORABLE ASAMBLEA Y EN ESPECIAL AL DIPUTADO FRANCISCO JAVIER ARCE, QUE TENGA BIEN CONSIDERAR LA POSIBILIDAD DE QUE SE INCLUYA O SE AGREGUEN EN ESTE PUNTO DE ACUERDO, A TODAS LAS COMUNIDADES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, A TODAS LAS COMUNIDADES QUE HACEN FALTA QUE TENGAN ESE MEDIO DE COMUNICACIÓN. HAY MUCHAS DE ELLAS, EN MI PUEBLO EXISTE UN BUEN NÚMERO DE ELLAS. SIN EMBARGO, YO CREO PUES QUE EN EL ANÁLISIS DE QUIENES… CUÁLES SON LAS COMUNIDADES PEQUEÑAS QUE REQUIEREN DE ESTA COMUNICACIÓN, PUES AHÍ LO MENCIONARÍAMOS PUES EN EL ANÁLISIS YA MÁS EN LO CORTITO, ¿NO? EN MI PUEBLO EXISTEN MUCHAS, PERO DESCONOZCO DE MUCHAS QUE SEGURAMENTE EXISTEN EN LOS DEMÁS MUNICIPIOS QUE CONFORMAN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. YO, AMIGAS Y AMIGOS DIPUTADOS, LES PROPONGO QUE SI HAY ALGÚN AGREGADO A ESTE DOCUMENTO DE PUNTO DE ACUERDO, DONDE SE INCLUYAN LAS DEMÁS COMUNIDADES RURALES QUE EXISTEN EN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y QUE PUES EN ESTE PUNTO DE ACUERDO NO VIENE INSCRITO. MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO”; POSTERIORMENTE INTERVINO EL CIUDADANO DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, QUIEN EXPRESÓ LO SIGUIENTE: “MUY BUENOS DÍAS. GRACIAS, SEÑORA PRESIDENTA. PUES HAGO USO DE LA VOZ EN ESTA TRIBUNA PARA SUMARME EN APOYO A ESTE PUNTO DE ACUERDO ECONÓMICO, PERO TAMBIÉN QUIERO PROPONER AL DIPUTADO SI SE PUDIESE AGREGAR UN EXHORTO MÁS TAMBIÉN, DERIVADO DE QUE QUIERO SER CLARO: ES UN TEMA QUE VA ENFOCADO PRÁCTICAMENTE A LAS COMUNIDADES RURALES, LO COMENTARON LOS DIPUTADOS, LOS ANTECEDENTES, Y ALGO QUE ES MUY IMPORTANTE Y RECLAMAN MUCHAS COMUNIDADES RURALES, SOBRE TODO POR LA FALTA DE INTERNET, DONDE SE HAN HECHO ESFUERZOS POR EL ESTADO, POR LA SECRETARÍA DE SEDESOL, PARA ADOPTAR A MUCHAS COMUNIDADES RURALES APARTADAS DE ESTE SERVICIO IMPORTANTE, SOBRE TODO PARA LOS ESTUDIANTES EN ESTAS APARTADAS REGIONES. Y YO QUIERO PROPONER QUE SE AGREGUE EL EXHORTO A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL QUE MANEJA ESOS PROGRAMAS QUE TIENE A BIEN MANEJARLOS, PERO QUE LOS AMPLÍE, PORQUE ES IMPOSIBLE QUE LAS EMPRESAS PRIVADAS VAYAN A INVERTIR UN RECURSO EN COMUNIDADES QUE NO LES DAN LAS GANANCIAS QUE PARA ELLO LES AMERITA TENER UNA ANTENA DE RECEPCIÓN. POR ESO TENEMOS QUE VER EL LADO SOCIAL TAMBIÉN, Y NO QUISIERA UN SERVIDOR VENIR CON OTRO PUNTO DE ACUERDO Y VOLVER AL MISMO TEMA, POR ESO QUIERO PROPONERLO DIPUTADO AQUÍ MISMO, DONDE  PODAMOS HACER ESE EXHORTO PARA PODER ESTE… TAMBIÉN HACER ESE LLAMADO Y QUE PODAMOS EN ESE SENTIDO TAMBIÉN COMO CONGRESO, HACER ESA PETICIÓN A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, Y OBVIAMENTE EN CONJUNTO CON EL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA QUE ESTAS COMUNIDADES PUES TENGAN A BIEN TAMBIÉN TENER ESA POSIBILIDAD DE CONTAR CON EL SERVICIO DE INTERNET, Y QUE SEA ESPECIALMENTE APROVECHADO POR NUESTROS JÓVENES ESTUDIANTES DE ESTAS COMUNIDADES RURALES.ES CUANTO, SEÑORA PRESIDENTA; ACTO SEGUIDO INTERVINO LA CIUDADANA DIPUTADA IRMA PATRICIA RAMÍREZ GUTIÉRREZ, QUIEN EXPRESÓ LO SIGUIENTE: “CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA; DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS. POR SUPUESTO QUE ES A FAVOR, COMO LO COMENTAN MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS. TODOS TENEMOS LA MAYORÍA DE LOS DISTRITOS A LOS QUE REPRESENTAMOS, TIENEN PROBLEMÁTICA EN LA COMUNICACIÓN, Y VEMOS EL MISMO PUNTO QUE IBA A SUGERIR PORQUE YO HICE LAS GESTIONES AHORA POR SAN JAVIER EN LA GIRA QUE HICE POR LORETO.  LA COMUNIDAD DE SAN JAVIER ME SOLICITÓ LA COMUNICACIÓN POR LOS TIEMPOS DE LOS TEMPORALES QUE HUBO, DE LOS CICLONES, SE CAYERON LAS ANTENAS, Y EXACTAMENTE FUE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, QUE ES LA QUE SE ENCARGA DE ESE TEMA DE LAS COMUNIDADES RURALES; LE PLANTEÉ EL ASUNTO DEL “JUNCALITO”, AHÍ FUE UN PROBLEMA SERIO PORQUE AHÍ SÍ SE ROBARON TODA LA ANTENA, NO FUE QUE SE CAYERA POR LOS CICLONES, “LAS BARRANCAS” TAMBIÉN PLANTEE EL ASUNTO, Y AFORTUNADAMENTE ME RESPONDIERON Y ESO DEBO DE RECONOCERLO, DE MANERA INMEDIATA, Y LES EXPONÍA PARTE DE LA COMUNICACIÓN PORQUE TODOS SABEMOS EN SAN JAVIER, EL DÍA 02, EL DÍA 03 DE DICIEMBRE ES EL DÍA DEL SANTO, A DONDE ACUDEN MÁS DE SEIS MIL GENTES -PRINCIPALMENTE POR SUS MORADORES PUES, PERO TAMBIÉN POR LA RELEVANCIA DEL DÍA 03- Y AFORTUNADAMENTE ME HAN CONTESTADO YA DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, QUE YA FUE RESUELTO EL PROBLEMA. ENTONCES, EL EXHORTO DEBE DE SER A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, ELLOS ME DIJERON: -“SOMOS NOSOTROS LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, LA QUE SE ENCARGA DE ESE TEMA”, NO A QUIENES SE LOS ESTAMOS MANDANDO; PERO SEGURAMENTE COORDINADAMENTE SE LOGRARÁ… LO PODEMOS HACER A LOS DOS.  Y TAMBIÉN COMO DECÍA EL DIPUTADO, NO TIENE CASO, YO TRAÍA EL TEMA DE LAS TELECOMUNICACIONES, PERO COMO LO RESOLVIERON DE MANERA INMEDIATA, YO EN RESPUESTA… PUES LE SUMAMOS TODOS Y HACEMOS UN PLANTEAMIENTO GENERAL DE CÓMO SE ENCUENTRAN Y EN QUÉ CONDICIONES LAS COMUNIDADES RURALES DE TODOS LOS DISTRITOS, Y ESO LE PEDIRÍA, QUE EN EL PUNTO DE ACUERDO PUES SE EXHORTE TAMBIÉN A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO PARA QUE SE AVOQUE. AHORA VIENE UN PROGRAMA MUY EXTRAORDINARIO QUE LO VAN A PRESENTAR DEL GOBIERNO FEDERAL, ESTABA LEYENDO, DONDE SE LLAMA “MÉXICO COMUNICADO” O “MÉXICO CONECTADO”, CREO QUE VA A SER ALGO ASÍ LEÍ EN ALGUNOS DE LOS PROGRAMAS, VIMOS LAS PROPUESTAS. ENTONCES, YO CREO QUE SÍ SERÍA OPORTUNO, ADEMÁS DE TENER UNA REUNIÓN CON ELLOS PARA HACER UN PLANTEAMIENTO, O NOSOTROS VAMOS A SUS LUGARES O LOS INVITAMOS A PLATICAR, PORQUE ES UNA CONDICIÓN QUE ESTÁ PADECIENDO LA MAYORÍA DE LAS COMUNIDADES RURALES. ESA ES LA PETICIÓN QUE YO HARÍA TAMBIÉN, QUE SE EXHORTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO PARA QUE SE INCLUYAN A LAS COMUNIDADES. AFORTUNADAMENTE COMO LO DECÍA, SAN JAVIER, YA ME DIERON RESPUESTA, YA ESTÁ ARREGLADO EL ASUNTO, PERO PUES FALTAN MUCHAS MÁS, Y HAY QUE SEGUIR CAMINANDO DE LA MANO PARA LOGRAR ESO. GRACIAS A TODOS, Y OJALÁ SE PUEDA INCLUIR”; SEGUIDAMENTE Y DERIVADO DE LAS PROPUESTAS DE MODIFICACIÓN HECHAS CON ANTERIORIDAD A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO DE REFERENCIA, LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA PREGUNTÓ AL INICIADOR, SI ACEPTABA LAS PROPUESTAS, POR LO QUE EL DIPUTADO FRANCISCO JAVIER ARCE ARCE DESDE SU CURUL EXPRESÓ: “SI, ACEPTO CON MUCHO GUSTO”.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO EN FORMA ECONÓMICA, RESULTANDO APROBADA POR LA MAYORÍA DE LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS PRESENTES.- - - - -  - - - - - - - -  - - - - - - -  - - - - - - - - - - -  - - - - - - -   DE  ACUERDO CON EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,  SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO AMADEO MURILLO AGUILAR, PARA DAR LECTURA DE LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PRESENTADA POR LA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS LABORALES Y PREVISIÓN SOCIAL, CONSISTENTE EN EL SIGUIENTE: “UNICO: PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO DE B.C.S.   QUE GIRE LA INVITACIÓN  AL C. LIC. BASILIO GONZÁLEZ NÚÑEZ PRESIDENTE DE LA C0MISIÓN NACIONAL DE SALARIOS MÍNIMOS, CON EL PROPÓSITO QUE NOS EXPONGA LAS DELIBERACIONES Y ALCANCES DE LA DESINDEXACIÓN DEL SALARIO MÍNIMO, Y LA CONSECUCIÓN DEL PROCESO LEGISLATIVO”. -  SEGUIDAMENTE Y EN VIRTUD DE QUE SE TRATÓ DE UNA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO SE PROCEDIÓ A OTORGARLE EL TRÁMITE PARLAMENTARIO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 105, FRACCIÓN II DE NUESTRA LEY REGLAMENTARIA Y DE NO HABER REGISTRO DE INTERVENCIONES SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA RESULTANDO APROBADA POR LA MAYORÍA DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - CONTINUANDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA  A LA CIUDADANA DIPUTADA DIANA VICTORIA VON BORSTEL LUNA, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DIO LECTURA DE LA INICIATIVA, CONSISTENTE EN EL SIGUIENTE: “PROYECTO DE DECRETO EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR DECRETA SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XXVIII AL ARTICULO  54 Y FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO 55 A LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ARTICULO ÚNICO.- SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO  54 Y FRACCIÓN XXVIII AL ARTÍCULO 55 A LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PARA QUEDAR COMO SIGUE: ARTÍCULO 54.- …. DE LA I A LA XXVII.- …  XXVIII.- DE LOS DERECHOS DE LA NIÑEZ Y LA ADOLESCENCIA. ARTÍCULO 55.- SERÁN MATERIA DE ESTUDIO Y DICTAMEN DE LAS DISTINTAS COMISIONES, LO SIGUIENTE: DE LA I A LA XXVII.-… XXVIII.- DE LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS DE LA NIÑEZ Y LA ADOLESCENCIA.  A).- LO REFERENTE A GARANTIZAR EL EJERCICIO PLENO DEL INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑEZ PREVISTO EN NUESTRA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE NUESTRA CARTA MAGNA Y EN LOS TRATADOS INTERNACIONALES. B).- LO REFERENTE A LAS ACCIONES ENCAMINADAS A PROMOVER EL RESPETO DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, A TRAVÉS DE LA VINCULACIÓN INTERINSTITUCIONAL Y LA SOCIEDAD CIVIL. C).- LO REFERENTE A LA ARMONIZACIÓN DE LA LEGISLACIÓN Y DE LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS, LAS NIÑAS, Y  ADOLESCENTES ATENDIENDO LOS PRINCIPALES RETOS Y PROBLEMÁTICAS. D).- LO REFERENTE A LA PROBLEMÁTICA CONCURRENTE DEL GOBIERNO ESTATAL MUNICIPAL Y DELEGACIONES FEDERALES, CON LOS ORGANISMOS INTERNACIONALES COMPETENTES Y LA SOCIEDAD CIVIL. E).- LAS QUE LE SEÑALEN LA MESA  DIRECTIVA DEL CONGRESO Y LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA. TRANSITORIOS. ARTICULO ÚNICO.- EL PRESENTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL  DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR”.- SEGUIDAMENTE LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN PRIMERA Y 56 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, TURNÓ LA PRESENTE INICIATIVA A LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, SOLICITÁNDOLE A SU PRESIDENTE FIRMAR DE RECIBIDO EN EL LIBRO DE CONTROL CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - -  CONFORME AL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO ALFREDO ZAMORA GARCÍA, PARA SOLICITAR A LA MESA DIRECTIVA LA DISPENSA DE SEGUNDA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO PRESENTADA POR LAS COMISIONES UNIDAS DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA  DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS, RELATIVO A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMAN LA FRACCIÓN VI, DEL ARTÍCULO 1, EL ARTÍCULO 65, EL PÁRRAFO PRIMERO Y FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 66, Y LOS ARTÍCULOS 68 Y 69, Y SE ADICIONAN LOS PÁRRAFOS TERCERO Y CUARTO AL ARTÍCULO 67, TODOS A LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y SE REFORMA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 32 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTADA POR LA CIUDADANA DIPUTADA MARITZA MUÑOZ VARGAS.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA LA SOLICITUD DE REFERENCIA RESULTANDO APROBADA POR LA MAYORIA DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE Y DE ACUERDO A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 127 Y 128 DE LA LEY REGLAMENTARIA, SE PUSO A DISCUSIÓN EL DICTAMEN  PRIMERO EN LO GENERAL REGISTRÁNDOSE LA INTERVENCIÓN  DEL CIUDADANO DIPUTADO CAMILO TORRES MEJÍA, QUIEN EXPRESÓ LO SIGUIENTE: “CON SU PERMISO, SEÑORA PRESIDENTA.  COMPAÑERAS, COMPAÑEROS; PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN; CIUDADANOS QUE NOS ACOMPAÑAN. BUENO, NO QUISIERA QUE SONARA ASÍ COMO QUE ESTE… PUDIMOS ESTAR EN LA MAÑANA EN UNA REUNIÓN CON LOS COMPAÑEROS DE ACCIÓN NACIONAL, ¿SI? Y UNA DE LAS PARTES QUE YA HABÍAMOS VISTO Y QUE VIMOS QUE SE ESTABA DEFENDIENDO DE ALGUNA MANERA CON INTERÉS, O QUE SE ESTABA SEÑALANDO CON INTERÉS, NO VAYAN A PENSAR, LO MISMO DE LO DEL DIPUTADO ZAMORA HABLA SOBRE ESTO Y NO VAYA A PENSAR QUE LO ESTOY PIRATEANDO, DE NINGUNA MANERA, ¿SI? SINO EN EL SENTIDO DE QUE DIVIDIMOS, O SEA, SE DIVIDE EN ESTA PROPUESTA, SE DIVIDE LA FISCALIZACIÓN, O SEA SE DIVIDEN LOS PODERES, NO ES LO MISMO QUE ESTEMOS NOSOTROS EN UN PODER DIFERENTE, YENDO A… ¿CÓMO SE LLAMA? A ESTE… A LA CONTRALORÍA GENERAL DEL ESTADO, Y QUE EN ESTA PROPUESTA, BUENO PUES SE PROPONE QUE NOSOTROS HAGAMOS NUESTRA DECLARACIÓN EN EL ÓRGANO SUPERIOR, ¿NO?  ENTONCES, YO QUERÍA RESALTAR ESO PORQUE ES IMPORTANTE EN ESTA PARTE QUE NOS VAYA DANDO MÁS INDEPENDENCIA CADA VEZ A… ¿CÓMO SE LLAMA? AL CONGRESO, A LOS PODERES DEL CONGRESO, HABIÉNDO MAYOR SEPARACIÓN. ENTONCES QUERÍA DE ALGUNA MANERA RESALTAR ESE PUNTO, Y YA AL RATITO NOS VAMOS A APUNTAR EN LO PARTICULAR PARA IR HACIENDO ALGUNAS PRECISIONES Y SEÑALAMIENTOS QUE QUEREMOS HACER. GRACIAS PRESIDENTA”; SEGUIDAMENTE INTERVINO EL CIUDADANO DIPUTADO ALFREDO ZAMORA GARCÍA, QUIEN MANIFESTÓ LO SIGUIENTE: “CON SU PERMISO DIPUTADA PRESIDENTA. DESDE LUEGO QUE ES A FAVOR, Y TAMBIÉN EN ESTA PARTICIPACIÓN HACER PROPUESTA DE MODIFICACIONES AL DICTAMEN EN SU PRIMERA LECTURA. LAS COMISIONES UNIDAS DE PUNTOS CONSTITUCIONES Y DE JUSTICIA, Y DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, NOS PERMITIMOS REALIZAR LAS SIGUIENTES MODIFICACIONES AL DICTAMEN CORRESPONDIENTE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL ESTADO Y MUNICIPIOS, ASÍ COMO DE LA LEY DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y LA LEY DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. SE PROPONE QUE EN CADA UNA DE LAS DISPOSICIONES QUE SE CITA, QUE DICE TEXTUALMENTE “LA DECLARACIÓN DE INTERESES”, SE MODIFIQUE POR “DECLARACIÓN DE NO CONFLICTO DE INTERESES”, PUESTO QUE LO CORRECTO COMO DEBE DECIR ES PRECISAMENTE EN ESTOS TÉRMINOS. DE LA MISMA MANERA SE PROPONE INCLUIR UN PÁRRAFO SEGUNDO DEL TRANSITORIO SEGUNDO, Y UN TRANSITORIO TERCERO DEL ARTÍCULO 3°, PARA QUEDAR COMO SIGUE: “ARTÍCULO 3°.- SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXX DEL ARTÍCULO 79 [DE LA LEY ORGÁNICA…] DE LA LEY DEL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PARA QUEDAR COMO SIGUE: (…) XXX.- RECIBIR Y REGISTRAR LAS DECLARACIONES PATRIMONIALES Y DE NO CONFLICTO DE INTERESES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS CONFORME A LA LEY APLICABLE”. “SEGUNDO.- POR ÚNICA OCASIÓN Y PARA EFECTO DE QUE EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR ESTÉ EN CONDICIONES DE RECIBIR LAS DECLARACIONES CONFORME LO ESTABLECE [LA FRACCIÓN III…] LA FRACCIÓN XXX DEL ARTÍCULO 72 DEL MISMO ORDENAMIENTO, EN CORRELACIÓN CON EL ARTÍCULO 66 BIS, 67 BIS Y 68, Y 69 BIS DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, SE LE CONCEDE NOVENTA DÍAS NATURALES CONTADOS A PARTIR DE LA ENTRADA EN VIGOR DE ESTA REFORMA”. CON EL PROPÓSITO DE ASEGURAR QUE LOS FORMATOS DE DECLARACIÓN PATRIMONIAL Y DE NO CONFLICTO DE INTERESES CONTENGAN LOS ELEMENTOS QUE GARANTICEN LA TRANSPARENCIA, DEBERÁN SER APROBADOS POR LA COMISIÓN DEL VIGILANCIA DEL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. “TERCERO.- LA CONTRALORÍA GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DEBERÁ REMITIR AL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE EN UN TÉRMINO DE TREINTA DÍAS HÁBILES A PARTIR DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL PRESENTE DECRETO, LAS DECLARACIONES PATRIMONIALES Y DECLARACIONES DE NO CONFLICTO DE INTERESES QUE ALUDE EL ARTÍCULO 66 BIS DE LA PRESENTE REFORMA DEL PRESENTE AÑO FISCAL”. EN ESTE SENTIDO Y CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 114, 115 Y 133, Y DEMÁS RELATIVOS DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, SOMETEMOS A CONSIDERACIÓN DE ESTA ASAMBLEA, SOLICITANDO SU VOTO APROBATORIO AL PROYECTO DE DECRETO QUE SE ENCUENTRA A DISCUSIÓN. A T E N T A M E N T E.- ALFREDO ZAMORA GARCÍA, PRESIDENTE; EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUEZ, SECRETARIA; MARCO ANTONIO ALMENDARIZ PUPPO, SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA. Y EL DIPUTADO MARCO ANTONIO ALMENDARIZ PUPPO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS;  DIPUTADA MARITZA MUÑOZ VARGAS, SECRETARIA, Y DIPUTADO SERGIO ULISES GARCÍA COVARRUBIAS, SECRETARIO. EN ESTE SENTIDO TAMBIÉN QUIERO SUBRAYAR QUE COMO LO HA MENCIONADO EL DIPUTADO CAMILO, HAY COSAS… HAY UN ANÁLISIS QUE HAY QUE HACER MÁS A PROFUNDO DE OTRAS CUESTIONES Y MODIFICACIONES QUE SE DEN A ESTE MARCO LEGAL, SIN EMBARGO CREO QUE TENEMOS QUE TENER EL TIEMPO PARA -COMO ÉL SIEMPRE LO DICE- HACER UNA REVISIÓN A MAYOR PROFUNDIDAD. DE ENTRADA CONSIDERO QUE AL ESTABLECER ESTA… AL APROBAR ESTA MODIFICACIÓN, LO QUE NOS ESTABLECE ES DAR… LLEGAR A LA NORMALIDAD ORGÁNICA DE LOS PODERES, DE TAL MANERA QUE SEA PRECISAMENTE EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN EL QUE RECIBA LAS DECLARACIONES PATRIMONIALES Y LA DE NO CONFLICTO DE INTERESES TANTO DE LOS AYUNTAMIENTOS COMO DEL PODER JUDICIAL, COMO DEL PODER LEGISLATIVO, Y DE ESA MANERA, INSISTO, LOGREMOS ESTA NORMALIDAD ORGÁNICA DE LOS PODERES. ES CUANTO, DIPUTADA PRESIDENTA”; SEGUIDAMENTE LA  CIUDADANA DIPUTADA NORMA ALICIA PEÑA RODRÍGUEZ, SOLICITÓ LO SIGUIENTE: “DIPUTADA PRESIDENTA, EN BASE AL ARTÍCULO 138, SOLICITO UN RECESO PARA ESPECIFICAR BIEN LO QUE ES EL ORDEN DE ESTA DISCUSIÓN”; ACTO SEGUIDO Y DERIVADA DE LA SOLICITUD HECHA ANTERIORMENTE LA DIPUTADA PRESIDENTA DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS DOCE HORAS CON VEINTIDÓS MINUTOS.- UNA VEZ CONCLUIDO EL RECESO SIENDO LAS DOCE HORAS CON TREINTA Y DOS MINUTOS DEL DIA DE LA FECHA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO JOEL VARGAS AGUIAR,  PARA SOLICITAR Y EXPRESAR LO SIGUIENTE: “CON SU PERMISO. PRESIDENTA, SOLICITO EN VIRTUD DEL ANEXO QUE NOS LEYÓ EL DIPUTADO ZAMORA Y PARA QUE ESTE SEA CONSENSADO CON LOS DIPUTADOS, PREVIO AL ANÁLISIS QUE AMERITA UN ASUNTO DE ESTA NATURALEZA, SOLICITO RESPETUOSAMENTE SEA DEVUELTO A COMISIÓN EL ASUNTO RESPECTIVO, PARA ESTAR EN CONDICIONES, DEL PREVIO ANÁLISIS CONCIENZUDO Y EN SU MOMENTO EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS”.- SEGUIDAMENTE LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA SOMETIÓ A VOTACIÓN EN FORMA NOMINAL LA PROPUESTA HECHA POR EL CIUDADANO DIPUTADO JOEL VARGAS AGUIAR EN EL SENTIDO DE QUE EL PRESENTE DICTAMEN FUERA REGRESADO A LAS COMISIONES DICTAMINADORAS, RESULTANDO TRECE VOTOS A FAVOR MANIFESTADOS POR LAS CIUDADANAS DIPUTADAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS NORMA ALICIA PEÑA RODRÍGUEZ, ARACELI NIÑO LÓPEZ, JOEL VARGAR AGUIAR, AMADEO MURILLO AGUILAR, CAMILO TORRES MEJÍA, SERGIO ULISES GARCIA COVARRUBIAS, ROSA DELIA COTA MONTAÑO, GUADALUPE ROJAS MORENO, ALEJANDRO BLANCO HERNÁNDEZ,  FRANCISCO JAVIER ARCE ARCE, RODOLFO DAVIS OSUNA, IRMA PATRICIA RAMÍREZ GUTIÉRREZ Y EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUE, CERO VOTOS EN CONTRA Y UNA ABSTENCIÓN MANIFESTADA POR EL CIUDADANO DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ.- EN CONSECUENCIA SE DECLARÓ APROBADA LA PROPUESTA Y SE REGRESA EL PRESENTE DICTAMEN A LAS COMISIONES DICTAMINADORAS DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA Y DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - FINALMENTE Y DE ACUERDO CON EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DECLARARON FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA  DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA DÉCIMA CUARTA LEGISLATURA, SIENDO LAS DOCE HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS DEL DÍA JUEVES 12 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2015, CITÁNDOSE PARA LA PRÓXIMA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA MARTES 17 DE NOVIEMBRE DE 2015, A LAS 11:00 HORAS, EN LA SALA DE SESIONES “GRAL. JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN”, DE ESTE PODER LEGISLATIVO.- - -_________________________________________________________________________________
DIP. EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUEZ
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